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  C(6  الطلب على الاستهلاك( دالة الاستهلاك: ثانیا

كمتغیر تابع و    Cیقصد بالاستهلاك تلك العلاقة التي تربط بین الاستهلاك

كمتغیر مستقل ویعتبر كینز اول اقتصادي اهتم بشكل جدي بدالة الاستهلاك  yالدخل 

الكلیة حیث اعتبر ان العلاقة بین الاستهلاك الكلي والدخل المتاح علاقة ثابتة ومستقرة 

ي یرغب المستهلك في انفاقه وعلیه ذة الاستهلاك توضح حجم الانفاق ال، حیث ان دال.

  :حیث تصاغ دالة الاستهلاك ریاضیا بالشكل التالي  yفان الانفاق یمثل دالة في الدخل 

C=a+by 

C :الاستهلاك  

a: یشیر الى الانفاق الاستهلاكي  عندما ( الاستهلاك التلقائيy=0 

b:المرتبطة بتغیر الدخلمیول المستهلكین (المیل الجدي للاستهلاك(  

Y:الدخل  

وبما ان قطاع العائلات هو الدي یقوم بوظیفة الاستهلاك هدا یعني ان الفرد 

 :یستطیع ینفق من دخله المتاح وعلیه فان دالة الاستهلاك تصاغ بالشكل النالي 

  C= a  +Byd 

  :حیث

 Yd : بالعلاقة التالیةرد یحسب الدخل التصرفي المتاح لدى الف:  

Yd =y-tx+tr 

Tx: الضرائب على الدخل.  

Tr: التحویلات.   

 MPC :المیل الحدي للاستهلاك-1

نتیجة  cیحدث في الانفاق الاستهلاكي  الذيا المصطلح عن كمیة التغیر هذیعبر 

  بوحدة واحدة وهو یمثل مماس النقطة المدروسة او مشتقة الدالة   yلتغیر الدخل 

  .الدخلیستجیب له المستهلكون لاي تغیر في  الذي) صرفتالسلوك ال( یعبر اقتصادیا 

  :بطریقتین MPC یحسب

: ادا كانت البیانات منفصلة   - أ
12

12

yy

CC

y

c
Mpc









 

                                                 
 .بدون مكان نشر ،في الإقتصاد الكليمحاضرات ساكر محمد العربي،   6
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 )   في شكل دالة ( ت متصلة اادا كانت البیان  - ب

b     =
y

c




    =MPC  

  :الاستهلاك بالنسبة للدخل لنا الاولى لدالة الجزئیة المشتقة وهي تعبر عن  

C= a  +by 

= Y := b MPcمشتق الدالة بالنسبة ل 
∆�

∆�
 

  :MPCالبرهان الریاضي للمیل الحدي للاستهلاك 

  :لدینا 

1..............c= a  +by 

   1نعوض التغیر في المعادلة  Δcبمقدار  Cتتغیر            yΔبمقدار  yاذا تغیر 

C=c+ Δc 
Y=y+ Δy 

C+ Δc= a  +b(y- Δy) 
c+ Δc= a  +by+b Δy 

c+ Δc=c+b Δy 
Δc=b Δy 

B=
Δ�	

Δ�
 =MPc  

  b>0> 1حیث 

0> a  

  :APCالمیل المتوسط للاستهلاك  -2

وهو یعرف على انه الجزء من الدخل المستهلك منسوبا الى الدخل نفسه اي نسبة 

  الاستهلاك بالنسبة للدخل حیث 

APc=
a

�
 

C=الاستهلاك  

Y=الدخل  

C= a  +by 

APc=
a ���

�
 =
��

�
 +b 

  : MPcو  APcالعلاقة بین 
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  : وهي على النحو التالي "    Mpc" بـ  "   Apc" هنالك علاقة تربط  

dbyaC: لنفرض دالة الإستهلاك معرفة كالتالي      

Mpc
y

a

y

C
Apcb

y

a

y

C
Apc

y

by

y

a

y

C
Apc     

: بما أن 
y

a
0ApcMpc   

هي علاقة  APcو y تهلاك ان العلاقة بین سنلاحظ من قانون المیل المتوسط للا

 .عكسیة

 Sدالة الإدخار : ثالثا

یس�تلزم دراس�ة الإدخ�ار وھ�ذا الإرتب�اط  بالإنف�اق الكل�ي ) الطل�ب الكل�ي ( إن دالة الإنفاق الكل�ي  

 .خاصة بالنسبة للإنفاق الإستثماري

  .ھو الجزء المتبقي من الدخل التصرفي بعد الإستھلاك فالادخار 

  :ھذا فالدخل یقسم بین الإستھلاك والإدخار أي أن وعلى 

Y = C + S  

Y  = a + by + s   S = y – a – by = - a + (1-b) y 

                                            S = - a + (1-b) y   

  :وهذه العلاقة تعبر عن دالة الإدخار حیث  

a  :إدخار مستقل عن الدخل.  

S   :الإدخار.  

Y  :الدخل التصرفي.  

(1-b)  :المیـــل الحـــدي للإدخـــار و الـــذي یعبـــر عـــن مقـــدار التغیـــر فـــي الإدخـــار نتیجـــة التغیـــر 

:   حیث ( Mps ) الدخل و یرمز لھ بالرمز  في الحاصل
y

s




  = Mps      

یمكننا تعریف المیل الوسطي للإدخار و الذي یمثل نسبة الإدخار إلـى الـدخل الـو سـطي  كما  -

      :أي أن   APSحیث یرمز له بالرمز  
Y

S
 Aps =  
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    Aps  = Mps
y

a
AMps

y

a
b1

y

a

y

by

y

y

y

a
PS 










  

 : وبما أن  
Y

A
0


       Aps  <  Mps:               فإن             

)18(  

  : Mpcو      Mpsوبین          Apsو       Apc:    العلاقة بین  *  

       Y =  ApsApc1
y

s

y

c

y

y
SC   

       MpsMpc1
Y

s

Y

c

Y

y
scy 














  

ا تغیر الدخل بوحدة واحدة سیخصص جزء منها للاستهلاك والجزء المتبقي ذاي ا

  .للادخار وهدا حسب سلوك الافراد

 :ملاحظات

اي ان الافراد سیطلبون سلعا وخدمات نهائیة حتى   C= a یكون yd=oعندما یكون  -

 (c)ولو كان دخلهم منعدما لان هناك عوامل اخرى غیر الدخل تحدد حجم الانفاق 

ا ما یفسر ذویكون مصدر تمویل هدا الانفاق هو السحب من الارصدة المدخرة سلفا وه

حجم المدخرات ( للدلالة عن عملیة سحب المدخرات وذلكالاشارة السالبة للادخار 

 ).یتناقص

بمعنى ان الافراد في الحالة سینفقون كل الدخل   s=oیكون  c=ydعندما یكون یكون  -

ویمكن   s=oیكفي الا للاستهلاك ومنه یصبح الادخار  على السلع والخدمات لانه لا

لك بان الافراد عند مستویات معینة من الدخل لاینظرون الى حجم المدخرات ذترجمة 

 . والزیادة فیها بل الى تحقیق الاشباع من السلع من السلع والخدمات النهائیة 

وبالتالي یمكن القول بان الادخار یتحدد اولا عند الكلاسیك اما عند كینز یتحدد الانفاق  -

 .لادخارل یوجه الاستهلاكي اولا وما تبقى

   7الإستثماردالة : رابعا

                                                 

 .2003، دیوان المطبوعات الجامعیة، الجزائر، المدخل الى السیاسات الإقتصادیة الكلیةعبد المجید قدي،  7
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یعتمد الاستثمار على عدة عوامل من الصعب التحكم فیها  هذه العوامل منها ما هو 

  .ى المتغیرات التنظیمیة و التقنیةداخلي ومنها ما هو خارجي إضافة إل

 المتغیرات المؤثرة عن الإستثمار): 18:(الشكل رقم

  ثقافیةمتغیرات   عوامل داخلیة  عوامل خارجیة

  معدل الفائدة-

  سیاسة الحكومة-

  الأرباح-

  مخصصات-

  السلوك-

  اتجاه-

عوامل تكنولوجیة لوحدات 

  أخرى

  الاستهلاك المبیعات

  عملیات الإنتاج

  الربح و الخسارة

  الحالة الدینیة-

حالة الحرب السلم والاستقرار 

  السیاسي

  العمالة-

  الائتمان-

التوقعات والعوامل المالیة 

  الأخرى

  الحالة التعلیمیة للسكان-

و بالتالي من خلال ما سبق یمكن القول ان دالة الاستثمار غیر مستقرة لان الاستثمار 

  :لعل أهمها یتاثر بالعدید من التغیرات الاقتصادیة و غیر الاقتصادیة

طبقا لمفهوم كینز فإن سعر الفائدة هو الأداة التي تستخدمها السلطات  :سعر الفائدة  -

للتأثیر على تفضیل السیولة ، و قد حذر كینز من إرتفاع سعر الفائدة بمقدار  النقدیة

كبیر ، مما یؤدي إلى تخفیض الإستثمار ، و بوجه آخر یمكن القول أن كینز إعتقد أ ن 

 . إنخفاض سعر الفائدة یؤدي إلى تشجیع الإستثمار

  :  الكفایة الحدیة لراس المال -

تعبر الكفایة الحدیة لراس المال على معدل العائد الصافي المتوقع الحصول علیه من 

اقامة مشروع استثماري وهي عبارة عن سعر الخصم الذي یساوي بین القیمة الحالیة 

 یقیلفلكي  ،للأصلالمتوقع الحصول علیها بین القیمة الحالیة  الصافیة تللإیرادا

نه یقوم بالموازنة بین العوائد المتوقعة وبین ثمن تكلفة مر الدخول في مشروع ما فاثالمست

  .المشروع

  :Iلدالة الصیغة الریاضیة 
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  : Yالدخل  عنستثمار مستقل حالة الإ-1

  :تكتب ریاضیا بالشكل التالي  

I+I0 

I :الاستثمار.   

0 I  : رات سابقة قبل وصول الدخلخمن مد الاستثمارات المدخرة(الاستثمار المستقل(.  

  :للدخل  دالة في حالة استثمار-2

I = f (y)         أي أن :I = I0 + ry  

I :استثمار.  

I0 :رات سابقة قبل وصول الدخلخمن مد الاستثمارات المدخرة( .استثمار مستقل(.  

r :میل دالة و خي أیضا  معلمة سلوكیة و هي الجزء المتقطع من الدخل الموجبة للاستثمار

  (MpI)الإستثمار 

Y :الدخل.   

I0  :  ، إستثمار تلقائيr  :  

  :ویمكن تمثیل هذه العلاقة بیانیا كما یلي 

 علاقة الإستثمار بالدخل): 19:(الشكل رقم

  

  

  

  

  

  

، ویمكن تمثیل  الاستثماريلكن مع هذا فإن كینز لم یستثني أثر سعر الفائدة في الطلب 

  : ذلك بالصیغة الریاضیة التالیة 

I = f (i)         أي أن :I = I0 - gi  

لأن العلاقة بین الطلب الإستثماري وسعر الفائدة عكسیة ، فكلما زادت سعر الفائدة قل 

  الإستثمار والعكس صحیح

I  

I0  

y 

I  = I0 + ry  

y
I
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  :الاستثمار  تصنیف

  :تصنف الاستثمار إلى نوعین أساسیین 

وهي تلك الاستثمارات التي من شانها ان تؤدي الى زیادة :  الاستثمار الحقیقي-1

بالاضافة الى تحسین و زیادة الطاقة ) تثمین الراس المال (التكوین الراسمالي في المجتمع 

  ...الانتاجیة الان 

الاستثمارات التي لا ینتج عنها استقال ملكیة السلع وهو یشمل :  الاستثمار الظاهري-2

  : الراسمالیة ون اي زیادة في الطاقة الانتاجیة في المجتمع و ینقسم الى قسمین 

  .) الاسهم و السندات (و یتمثل في شراء الاوراق المالیة : استثمار مالي-ا

  :كشراء سلع انتاجیة مستعملة :  الاستثمار في الموجودات المستعملة-ب

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  




